

Атия Тырнаков

Атия Тырнаков родился в местности Карсакбай (ныне Карагандинская область, рудник Карсакбай) в семье крестьянина. В 1941 году он, прибыв на Восточно - Коунрадский рудник, быстро овладел профессией бурильщика, затем возглавил бригаду бурильщиков, которая сразу же стала лучшей на руднике. За смену его бригада вместо двадцати выдавала до сорока тонн молибденовой руды. Но Атия Тырнаков продолжал настойчиво искать пути повышения производительности труда, он предложил поднять высоту отрабатываемого уступа с двух до четырех метров и увеличить глубину шурпов.

Из каждого 100 тонн молибдена, добывавшегося во время Великой Отечественной войны в стране, 60 тонн давали герои балхашской степи – горняки Восточно-Коунрадского рудника. В ноябре 1942 года бурильщик А.Тырнаков со своим напарником Смирновым отбили в блоке 800 кубических метров руды при норме 420. Их бессмертный, трудовой подвиг вошел в историю Великой Отечественной войны наравне с подвигами советских воинов.

Министр цветной металлургии СССР П. Ломако в своей книге «Цветная металлургия в годы Великой Отечественной войны» писал:«не могу не назвать сегодня имена и таких героев как бригадир бурильщиков А.Тырнаков, выполнивший план на 500 - 600 % ».

С 1941 по 1945 годы ежегодно 24 ноября в честь первой плавки черновой меди лучшему бурильщику и шахтеру присуждался почетный приз имени Атия Тырнакова.

Атия Тырнаков скончался в 1944 году.

